



读者至上

星期二

2023年5月16日

农历癸卯年三月廿七

今日8版

国内统一连续出版物号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4740 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:胡斌

学思想 强党性 重实践 建新功

学深悟透 凝聚共促高质量发展合力 四川国资国企扎实推进主题教育深入开展理论学习

近日,一场主题团日活动在成都双流国际机场运控中心进行,20家中央在川企业、省属企业的青年干部职工代表聚在一起,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”开展交流。“找到学习的着力点、工作的结合点。”来自中电天奥有限公司的张锐打开学习笔记,“记得满满的,收获满满的。”

这是四川国资国企扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、深入开展理论学习的一个缩影。自主题教育开展以来,四川国资国企引导广大党员干部深入系统学、带着问题学、联系实际学,学深悟透党的创新理论,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。

聚焦原著原文

学习理论最有效的方法是读原著、学原文、悟原理。主题教育开展以来,四川国资国企坚持原原本本学,深刻领悟习近平新时代中国特

色社会主义思想精髓要义。

四川省国资委率先组织主题教育读书班,研读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等推荐书目。组织省国资委机关和省属企业征订学习用书1.9万册。官方网站建立主题教育学习专栏,将“习近平系列重要讲话数据库”等链接其中,为随时看、随时学提供条件。

在四川省国资委带动下,国资国企学习氛围浓厚。从“线下”到“线上”,中国移动四川公司聚焦原著原文抓学习,公司党委举办主题教育读书班和研讨会,通过默读、领读等方式开展集中学习和交流研讨,114名党员领导干部率先学、带头学。与此同时,公司通过办公系统、楼宇云展播系统转发学习资料,实现全员覆盖。

四川发展(控股)有限责任公司组织主题教育读书班,290余名领导干部集中读原著、学原文、悟原理。同时,公司邀请省委党校专家教授等辅导宣讲,以讲促学。在此基础上,召开主题教育研讨交流暨党委理论学习

中心组学习会,展示理论学习初步成效。从领导干部带头学,到专家辅导深入学、研讨交流扎实学,逐步推动党的创新理论入脑入心。

四川省港航投资集团有限责任公司全覆盖组织开展必读书目、选读书目学习,第一时间推送习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,视察广东重要讲话重要指示精神等,督促及时跟进学习。截至目前,已编发学习资料3批次,推送信息77期,浏览点击量达1.3万人次。

丰富学习方式

在做好“规定动作”的基础上,四川国资国企注重创新“自选动作”,用多种方式推动学习往深里走、往心里走。

5月4日,在世界最大跨径悬浇拱桥——古金高速水落河特大桥建设现场,蜀道集团组织开展“对话青年桥梁人——五四特别活动”。12名来自全国交通运输行业的青年桥梁人,用生动朴实的语言讲述自己与桥梁的故事,增强了理论学习的

感染力和吸引力。

最近,四川能投建工集团接连举办多场知识竞答活动,党员和青年职工们踊跃参与、争相抢答,现场气氛热烈。通过以赛促学,进一步增强了大家对党的创新理论的认识。四川能投还把开展主题教育和学习贯彻党的二十大精神深度融合,连续举办3期党员培训班,采取课堂教学、现场教学、网络教学相结合的模式,安排集团上下1500余名党员参训。

四川省投资集团有限责任公司日前举办2023年青年悦读会。悦读会主题为“跟着总书记读好书”。12名优秀青年职工代表以“原文阅读+个人感悟”形式,推荐分享习近平总书记《论党的青年工作》《之江新语》《知之深 爱之切》《习近平关于调查研究论述摘编》等经典著作。爱读书、读好书、善读书。”大家说,要静下心来读原著、学原文、悟原理,感悟思想伟力,凝聚奋进力量。

5月9日,四川银行组织开展“川行心向党·书记讲党课”微党课评选活动。21个主题鲜明、联系实

际、生动活泼的微党课作品,通过“书面评审+现场赛课”模式展开激烈比拼,通过生动的理论宣讲和鲜活的事例展示,真正让微党课“红”起来、“活”起来、“火”起来。

注重联系实际

学习的目的是武装头脑、指导实践、推动工作。四川国资国企坚持联系实际学,从党的创新理论中汲取养分、凝聚力量。

作为省国资委党校分校,四川旅投党校坚持把主题教育和学习贯彻党的二十大精神深度融合,组织开展“省国资系统学习党的二十大精神及省第十二次党代会精神专题培训班”“省国资委党委第二期四川国资国企宣传思想工作队伍能力素质提升系列讲座”“省旅投集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班”等10余期,1000余名国资系统党员干部参训。

四川产业振兴发展投资基金有限公司把学新思想、强新本领有机结合

合,以公司特色的“基金大讲堂”为学习研讨载体,确定了提高政治能力、推动公司高质量发展等5个重点主题,已组织开展一期“集团公司可持续发展研究”专题讲座,对200多名党员干部进行了集中培训。

四川省信用再担保有限公司持续在学原理和学方法相结合、学习和落实相结合上下功夫。在主题教育读书班上,除党委书记讲授开班第一课外,还邀请上海财经大学教授进行线上专题讲座,围绕“提高政治能力,推动高质量发展”开展集中学习研讨,班子成员带头领学、带头发言。

四川国际博览集团专门开展专题研讨交流,集团领导班子成员撰写集中学习研讨发言提纲,并就学习贯彻党的创新理论的收获体会,围绕提高政治能力、推动高质量发展、增进民生福祉、增强战斗本领、推进全面从严治党等方面开展讨论,讲解破解难题、推进工作的思路、办法和举措。

四川日报全媒体记者 吴忧

彭潘玲 唐泽文

四川加快推进“交商邮供”融合发展 高效服务工业品下乡、农产品出村

□本报记者 胡斌

近日,四川省邮政管理局联合省交通厅、省商务厅、省供销社、省邮政公司印发《关于加快推进“交商邮供”融合发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)明确,加快推进“交商邮供”融合发展,力争到2025年基本形成经营规范、集约高效的农村物流服务体系,促进工业品下乡、农产品出村双向物流服务通道升级扩容、提质增效,助力乡村振兴。

《指导意见》要求,要强化县乡村三级物流站点融合发展。发挥县级物流节点枢纽作用,整合县域资源,实现寄递、商贸物流县到乡(镇)的共同配送;升级拓展乡镇综合服务站功能,以优惠的政策支持邮政快递、供销企业入驻乡镇综合服务站,加强村级服务点叠加赋能。

要用好乡村运输服务网络,推动农村物流降本增效。以乡村运输服务为纽带,整合农村物流

资源,健全农村物流信息服务体系,积极开展客货邮运融合、农产品冷链物流、快递车辆共享等领域数字化改革,开发创新农村物流服务产品,鼓励创新发展“金通+”特色产业,引导电子商务平台与邮政快递、“金通工程”、数字供销网深度融合。

此外,要加强组织保障,优化资金保障支持政策,建立部门联席协调机制,积极出台面向农村物流经营主体的贷款优惠、税费减免、资金补贴等扶持政策。

据了解,今年以来,四川快递行业整体呈现企稳回升态势,于2023年5月9日揽收快递超过10亿件,较2022年提前10天。据四川省邮政管理局相关负责人介绍,通过“川货寄递”工程发出的快件占揽收总量的20%,主要为水果(川果)、调味品(川味)、蔬菜及加工食品(川菜)、茶叶(川茶)等,农特产品成为快递业务占比最高的品类之一。



蜜桃飘香引客来

近日,游客在四川省内江市东兴区双才镇芦音村夏满蜜桃种植基地采摘蜜桃。

近年来,双才镇充分发挥地处城市近郊的区位优势,引导农民利用荒山荒坡发展夏满蜜桃等特色林果产业,带动农民增收、农业增效,促进乡村振兴。



□本报记者 李鹏飞 文/图

近日,在四川省德阳市旌阳区黄许镇广平村的枇杷山上,以“品味‘港镇’新韵,乡约生态果园”为主题的旌阳黄许枇杷节举行。

开幕式上,歌舞表演《黄许丰收节》尽展农民们丰收的喜悦。而舞台四周的果园里,饱满的金黄色的果实挂满枝头,果农们忙得不亦乐乎,慕名前来的游客也在体验着采摘乐趣。

在千余亩大五星枇杷树的簇拥中,在漫山遍野生“金果”的注视下,最重磅的节目“枇杷王”争霸赛火热开场。

综合考量重量、色泽、口感等因素,经过激烈角逐,22号枇杷成为了本次争霸赛的“枇杷王”。

众星拱月的“枇杷王”背后,是黄许镇调整农业产业结构、创新结合文旅产业的求变之路。

曾经的广平村虽是一个贫困村,但这里却有着土壤略偏碱性、水气滋润、山体开阔通风良好、坐向朝西光照充足等独特自然条件,有着种植水果的天然优势。枇杷,也成为了1999年被广平村选择的一个产业。

本届枇杷节,当地不仅仅准备了枇杷。据了解,主办方还设置有农特产枇杷展示售卖区、名优特产展示售卖区、特色美食小吃展示售卖区,同时还将举办非遗体验活动、儿童游玩体验活动、文艺汇演活动等,让游客沉浸式体验乡村的振兴之变。

“目前,全村以大五星枇杷为主,果皮薄肉厚、鲜嫩化渣。眼下,枇杷已经进入采摘期,采摘时间大概持续到6月中旬。”广平村党支部书记、村委会主任陈丽华说。

在“拼经济、搞建设、抓发展”的当下,德阳市将“文旅争先”“乡村振兴”列入五大战略。今年4月,德阳市又召开了文化旅游发展大会暨文旅名村创建工作推进会。当前,德阳市正加快融入成都都市圈和成渝地区双城经济圈,黄许镇距离德阳市区仅半小时车程,加之临近白马关、万佛寺等热门景点,背靠德阳国际铁路物流港,区位优势明显。黄许将把枇杷产业作为一条主线串联起全镇历史文化底蕴和优质农文旅资源,打造现代农村和城市的诗画田园。

黄许镇有关负责人表示,黄许将以节为媒、以枇杷为纽带,积极打造“特色+产业+文旅”的农旅融合发展之路,最终绘制出黄许镇产业强、城镇美、群众富的生动画面。

四化同步 城乡融合 五区共兴

四川德阳市旌阳区·
「金果」满枝游客至
沉浸式体验激活乡村游



国内发行:四川省报刊发行局

风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520